吴卓进 低调企业家的 高调事

记者 潘敏洁/文 王鹏洲/图

近日 瑞安市慈善总会 敢心卓美 基金为坚守在防控疫情一线的 工作人员送去慰问品。据悉,敢心卓美 基金是今年10月由爱心企 业家吴卓进捐献1000万元设立的。

吴卓进现为浙江卓进电器有限公司董事长,系 瑞安女学第一 人、清末瑞安禀贡生吴之翰之孙。日前 ,记者采访了吴卓进 ,了解他 今年捐千万元慈善基金背后的无悔选择。



『人物名片』

吴卓进,锦湖街道人,1952年3月出 生,民建会员。现任浙江卓进电器有限 公司董事长,捐献1000万元设立 敢心



吴卓进是原瑞安县汽配一厂的工人, 因精通技术,1980年升任为技术科副科 长。然而按部就班的生活,让敢闯敢拼的

吴卓进心生倦怠。1984年,他跟两个合伙 人创办了曙光电器厂。在一座50平方米 的简陋厂房内,他们生产、销售着汽车配

后因创业理念不同,吴卓进与合伙人 分道扬镳。1987年,他创立了瑞安卓进微 型电机厂 ,1992年更名为 瑞安市卓进电

白手起家 倾囊相授培养高徒

器有限公司 。吴卓进夫人潘美莲回忆道: 我们是白手起家的,当时他在外跑销售, 我在厂里抓生产。

直至1995年,他们在锦湖街道西岙东 路购地建造厂房,次年公司更名为 浙江卓 进电器有限公司 。目前,公司主要生产汽 车电机、电磁铁、暖风电机等系列产品,为北 汽福田、上柴动力、济南重工等主机厂配套, 年均产值2000多万元。

以人为天,任人唯德,任人唯才。

多年来,吴卓进培养了不少人才。技术 出身的他对徒弟们倾囊相授,并告诉他 们做技术要耐得住寂寞,做到潜心、精

得益于他的培养 ,7位高徒在平阳、瑞 安两地成立了以 卓 字命名的7家企业 分别为卓人电控、卓宏电机、卓业科技、卓 瑞传感、卓科橡胶、卓工模具、卓越销售。 而吴卓进 以人为本 的经营理念也一直影

三个"非常" 道出员工幸福心声

员工幸福,才能生产出好产品。这一 直是吴卓进打造的企业文化。在卓进公司, 从门口保安到生产一线工人 都是伴随着卓 进公司一路成长的老员工。

在绕线车间 ,正在作业的丁晓兰告诉记 者,她从1987年就加入卓进公司,8年前退 休后每月领2400元的退休金,但是闲不住 的她又回卓进工作。老板是一个非常好的 人,对员工非常和善、非常关心。这三个不

经意的 非常 真切地道出了员工心目中吴 卓进的亲和形象。

其实,如今卓进公司的退休员工每月 能收到退休金,还得益于吴卓进的坚持。 原来 起初有些员工不同意缴纳养老保险 , 毕竟有一部分费用要从个人的工资里扣, 但是吴卓进坚持,最终让卓进的100多名 员工全部都缴纳了养老保险。前几天,在 路上碰到一位退休的老员工,一个劲感谢

我当时的决策 ,如今才能月月领退休金 ,安 享晚年。吴卓进说。

值得一提的是,卓进公司创办以来 有一个铁律:从不拖欠员工工资,哪怕遇 到资金周转困难,也会向银行借贷按期发 放工资。同时,公司每年都会组织员工旅 游,即便近两年受疫情影响不能外出旅 游,也将旅游费用以现金方式折算给员

一生节俭 捐献千万助力教育

作为民建瑞安市基层委的一名会员, 吴卓进不仅带领员工、徒弟共同富裕,还积 极回馈社会 ,用实际行动抒写 大爱 二 字。今年10月,他捐献1000万元设立 敢 心卓美基金。同时,在他的影响下,徒弟 们成立的七家 卓 字企业也捐献了20万

据悉,敢心卓美基金的宗旨是崇尚 美德、追求卓善,接受瑞安市慈善总会的统 一管理,专款专用。基金的使用范围包括 开展奖教奖学和助教助学活动、资助相关 文化设施建设等。

敢心 源于爷爷的 憨 精神。吴卓 进的爷爷吴之翰曾卖田卖产助学助人而被 世人笑为 憨 ,于是吴之翰自号 八憨老 人。1909年,为方便师生来往,吴之翰又 出资在学校后面的河上建了一座桥,称此 桥为 憨桥 ,桥上建有楼亭。瑞安书法大 家池志澂为桥和楼亭题字。他钦佩吴之翰 情系桑梓的义举 但觉得桥以 憨 为名有 点欠雅 ,便将憨字拆开为 敢心 两字 ,取名 为 敢心桥 楼亭同样以 敢心 命名。

吴之翰的这份敢心精神一直影响着吴家 后代。教育是立国之本 成立一个关于教育 基金会的想法,多年来一直萦绕我心头。吴 卓进说。潘美莲坦言:起初一下子接受不 了,一辈子辛苦赚来的钱都捐出去,但是后来 想通了,这是好事,既传承爷爷风骨,又帮助

事实上,这对白手起家的夫妻在生活 中非常节俭。作为董事长夫人的潘美莲出 门从不坐出租车 ,只坐公交车 ,而吴卓进总 是优先选择共享单车出行。



瑞安农商银行助力乡村振兴



ICBC 四 中国工商银行 温州分行

随借随还 三年还本

最高可贷

牛利率 最低至

(上海、杭州异地房子均可办理)

您和我的距离,就差·



信用卡

惠河(中印

绑卡消费 优惠缤纷



微信支付 首绑赠10元立减金

美团支付 首绑立减6-66元

京东支付 首绑满10.01元立减10元

首汽约车微信支付 满30元立减15元

屈臣氏微信支付 周末满60元立减20元

新客户消费赠礼 99元返50元微信立减金

喜茶微信支付 周末满30元立减10元

> 全民普惠 快捷支付1倍积分



